

## Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации  
Супруга Ирины Алексеевны  
на тему: «Политические механизмы регулирования и обеспечения  
общественной безопасности РФ: опыт и особенности».

Тема диссертационной работы Супруга И.А. представляется весьма актуальной. Как справедливо отмечает автор диссертации, общественная безопасность испытывает серьезное давление со стороны применяемых технологий цветных революций, что приводит к дестабилизации устройства политической власти и относительной парализации государственного управления на определенный промежуток времени. В современной политической науке постепенное становление проходит идея о точке зрения в отношении технологии цветных революций как политического терроризма в отношении отдельных государств.

Диссертантом была проанализирована обширная источниковая база. Кроме того, автор подверг анализу существующую российскую нормативно-правовую базу в сфере общественной безопасности, что позволило сделать обоснованные выводы о тенденциях развития политических механизмов по обеспечению и регулированию безопасности России.

Супруга И.А. выявила несколько основных проблем обеспечения общественной безопасности, которые имеют тенденцию к расширению своего негативного влияния в краткосрочной перспективе. Автор поставила перед собой несколько научно обоснованных задач, среди которых особого внимания заслуживает обоснование авторской системы критериев индексной оценки эффективности политики обеспечения и регулирования общественной безопасности. Предложенные автором в положениях, выносимых на защиту, политические механизмы обеспечения и регулирования общественной безопасности имеют научную ценность и потенциал практического применения.

По результатам анализа представленного Супруга Ириной Алексеевной автореферата, следует констатировать, что автор успешно справилась с решением поставленных задач, достигнув намеченной цели исследования. Полнота и комплексность полученных результатов исследования позволяют говорить о высокой научной ценности выполненной работы и потенциале их практического применения.

Вместе с тем, в ходе прочтения автореферата возникли следующие вопросы и замечания. Прежде всего, не до конца ясно, в чем состоит суть разделения понятий угроза, вызов, опасность и риск во втором пункте первой главы. Далее, представляется целесообразным рассмотреть возможность включения в исследование экономического аспекта а рамках проблемных вопросов общественной безопасности.

Несмотря на это, работа представляет собой комплексное, законченное научное исследование, результаты которого могут использоваться в преподавательской деятельности при чтении лекционных курсов и семинарских занятий по дисциплинам: «Политология», «Национальная безопасность России», «Основы международной безопасности» и т.д. Также прикладные результаты, полученные в диссертации, могут применяться в работе органов государственной власти и муниципального управления.

Количество статей, представленных автором в автореферате, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Содержащиеся в данном отзыве замечания не умоляют общей высокой оценки исследования. Диссертация написана единолично, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвинутых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и отражает личный вклад автора в развитие положений об общественной безопасности.

Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии, обладает научной новизной и практической ценностью, может быть рекомендовано к

защите, а его автор Супруга Ирина Алексеевна заслуживает присуждения  
ученой степени кандидата политических наук.

Директор АНО «Агентство региональных  
социально-экономических проектов»,  
кандидат политических наук



Е.С. Селиванова

Подпись Селивановой Е.С. заверяю  
заместитель директора  
АНО «Агентство региональных  
социально-экономических проектов»



В.М. Кодак

Директор АНО «Агентство региональных  
социально-экономических проектов»,  
кандидат политических наук,  
Елена Сергеевна Селиванова,  
тел. +7-952-556-77-07  
e-mail: arsep@list.ru